

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

DOS EDICIONES DIARIAS

UN MES (Edición local UNA peseta. TRIMESTRE local 3'50 | Con el suplemento científico-EN MURCIA Idem grande 1'50 | FUERA grande 5 | literario LA ENCICLOPEDIA, 50 ctmos. mas al mes.—Para Ultramar y extranjero se recarga el importe del franqueo.

OFICINAS DE DIA: SAN CRISTOBAL, 7 DE NOCHE: ZOCO, 5

Pago adelantado.—Los precios de inserción se publican en la última página.—Un número suelto del día 5 ó 10 ctmos.: atrasado 50 su distinción del suplemento LA ENCICLOPEDIA 15.—Las suscripciones solo pueden terminar en fin de cada mes.

AÑO XXXII

CORRESPONSALES EN PARIS.

A. Lorette, rue Caumartin, 61.—Saavedra, freres, 55, rue Taithout.—John F. Jones y C., 31 bis, Faubourg Montmartre.

MARTES 30 DE JULIO DE 1889

CORRESPONSALES EN ESPAÑA.

Sociedad general de Anuncios, Carmen, 18, 1.º, Madrid.—Roldós y C., Escudillers, 30, y Obradors, 1, Barcelona.—M. Gómez, de Odris, Hortaleza, 76, Madrid.

NÚM. 9-886

SE VENDE

en las mas ventajosas condiciones una galería que se halla en la Posada del Puente. Darán razón, calle de las Balsas, número 4, bajo.

La Universal

GRAN SALON DE PELUQUERIA DE FRANCISCO HERNANDEZ BAJOS DE LA FONDA UNIVERSAL plaza de San Bartolomé TELEFONO, 42

RETRATOS DE PERAL

á 10 céntimos, calle de San Cristóbal, 7

VENTA O CAMBIO

de seis casas, sitas en el barrio de San Benito, que se darán muy baratas, ó se cambiarán por una dentro de Murcia, si puede ser en la parroquia de San Lorenzo, que sea de poco precio. Calle de San Cristóbal, 7 se darán mas pormenores.

CUPONES DE HOTEL DE PARIS

25 POR 100 DE ECONOMIA Representación en Murcia, San Cristóbal, 7.

LA PAZ DE MURCIA

Ayer mañana visitó D. Carlos Díaz, Alcalde accidental, la parte del partido de San Benito donde se está desarrollando el paludismo, acompañado de los médicos higienistas.

Uno de los puntos en que estuvo fué la estación del ferrocarril donde existe una balsa considerada como uno de los gérmenes que desarrollan los miasmata palúdicos, y dió las debidas órdenes para su limpieza y saneamiento.

Junto al cruce por la carretera de Cartagena del ferrocarril vió una regadera con agua en descomposición, frente á la fábrica La Innovadora ctra en igual estado, y advirtió que también había casas con depósitos de pieles frescas (algunas quizá de la matanza clandestina), depósitos de basuras, y otros focos capaces de sostener y aumentar la enfermedad que ha empezado á desarrollarse en aquel partido.

La balsa del Jardín de Florida Blanca dispuso se vaciara para limpiarla y evitar que ayudara con sus miasmata. En fin, que la escursion de los señores Díaz, Gómez, Medina y Poveda promete ser de utilidad, pues confiamos en que se atajará al mal.

Para socorrer con alimentos y medicinas á los enfermos se ha formado una junta en el barrio, y con la suscripción abierta que viene publicando «Las Provincias» ha empezado su obra caritativa socorriendo á dos familias.

A esa junta han acudido con donativos de café, medicinas y dinero los señores Ferrer y Ferrán que están al frente de la farmacia y droguería Catalana.

Sabemos que el arrendatario de la Casa Rastro se queja de lo que baja la renta por venirse consintiendo contra lo dispuesto en el Bando, en los reglamentos y disposiciones del Gobierno, y en el contrato de subasta, la matanza de reses fuera de dicho establecimiento, poniéndole en el caso de no poder pagar la renta por no cumplir el Ayuntamiento por medio de sus dependientes con lo que tiene de obligación.

Tan justas quejas tenemos entendido que han sido estimadas por el Alcalde accidental y que hará porque se persiga toda matanza clandestina y la venta de carnes que no se haga dentro de la Carnicería y plaza de Abastos, con lo cual además de cumplir con lo prevenido atenderá á que no baje la venta de la Casa-Rastro que motivaría un descenso en las próximas subastas, y evitará, también, los que es mas importante, que en esos puntos se maten y vendan con perjuicio de la salud pública, las reses que son desechadas en el matadero, ó no se llevan á él por no ser desde luego admitidas.

En todos sus números publica las siguientes líneas «El Amigo de Cartagena»:

«En los campos de Cartagena no se cosecha el trigo y en buenos años la cabada recogida apenas basta para las necesidades del país.

No obstante, conservadores y coincidentes andan recogiendo firmas á calzon quitado (traje fresco en este tiempo), pidiendo á las Cortes que se impongan grandes derechos á los cereales extranjeros para que suba el pan y baje Sagasta.

A lo que estamos, tuerta.

De tan gran enseñanza es este ejemplo, que para tan eterna memoria lo publicaremos á la cabeza del periódico por largo espacio de tiempo.

¡Ahora, á firmar, valientes campeonos!

Otros que no quieren que baje Sagasta apoyan el aumento de los derechos á las harinas sin mirar á que pueda subir el pan.

«El Anunciador Mercantil» se ocupa de la feria y de lo que han dicho sobre ella «Las Provincias», «El Diarion» y «El Criterion», pero no dice que LA PAZ siempre ha sido de opinión de que en ella se debe gastar, por lo menos, lo mismo que produce, que no se le debe considerar como ingreso municipal.

La feria, el teatro, los paseos, etc., son cargas que debe sostener el Ayuntamiento en beneficio de la población y animarlas para su mejor resultado, esta ha sido siempre nuestra opinión.

Es mas, el Ayuntamiento debía promover el Entierro de la Sardina y otros festejos que atrajeran concurrencia, valiéndose de medios que en otras partes los libran de la casi totalidad de los gastos, como se puede ver por Málaga, Zaragoza y otros puntos, donde todo el año existen suscripciones, funciones y otros recursos á beneficio de las fiestas, que luego resarcan con la atracción de forasteros, con creces, de los gastos hechos.

De este modo el comercio, casas de huéspedes, y otros establecimientos, podrian ayudar. Es menester no asustarse por lo que cuestan las cosas, sino estudiar el modo de costearlas; hallar la facilidad que se cree invocable.

Damos las gracias á «El Correo Murciano» por su cooperación, que á la vez que nos honra, nos demuestra que habrá comprendido tenemos razón en no estar conformes, ni ahora ni antes, con la costumbre viciosa y antilegal, dada á muchos inconvenientes, de preferir por comodidad de los concejales las sesiones ordinarias supletorias, en las cuales se han aprobado á veces asuntos por dos ó tres, que no habrían pasado en una sesión ordinaria de primera citación.

Suplicamos al Alcalde accidental pase por la pequeña placeta del Crédito público, que tan cerca tiene de la Casa Consistorial, y si puede ser de noche mejor, y vea si es útil, conveniente y necesario el derroche de una luz á metro y medio de distancia de la gran farola que ilumina aquel reducido espacio.

El Círculo Mercantil parece que está cerca de constituirse debido á las gestiones de nuestro colega «El Anunciador Mercantil».

Nos alegráramos no obtenga por remate una desilusión nuestro colega y que nos quedemos como antes, sin Cámara, sin Círculo, sin Liga, sin nada que represente al comercio, industria y propietarios.

Ha sido mal recibido el acuerdo de los días en que es oficial la feria, ya porque hasta 1.º de Setiembre están en otras ferias, entre ellas la de Cieza, como que al terminar el día 8 se queda fuera del plazo oficial una de las corridas de que seguro se darán.

Digimos y sostenemos; volveremos á lo antiguo en lo oficial, pero en la práctica seguirá siendo la feria lo que era oficialmente estos años últimos, ó sea desde 1.º de Setiembre al día de la Patrona, porque no se aprovecharán los primeros días, y después se pedirá la prórroga ó prórrogas.

Sigue preocupando en alto grado el interés de los habitantes de La Unión y de las personas que son conocedoras del hecho, la marcha de la causa incoada en dicha villa, con motivo del infeno asesinato y robo de D.ª Rita Alcaráz, suceso de que nos hemos ocupado hace pocos días.

Los dignos individuos que componen la Audiencia de Cartagena, muestran gran celo en que semejante crimen no quede impune y para examinar el estado en que se encuentra el proceso, el fiscal Sr. Gironés se trasladó días pasados á La Unión, con objeto de enterarse del estado en que se halla la causa.

El periódico «El Obrero» que continúa consagrando toda su atención al esclarecimiento de tan horrible delito, ha sido denunciado por el procurador de los procesados, por sugestivas injurias graves á estos.

Esperamos que los plausibles esfuerzos que se están llevando á cabo para el esclarecimiento del crimen que se persigue, no resultarán esta vez baldíos como sucedió en un principio.

La vindicta pública y la responsabilidad de nuestros tribunales de justicia, exigen de consuno que sufran el condigno castigo los que, asaltando la casa de un ser débil é inofensivo, lo asesinan sin piedad, para arrebatarle sus intereses.

¡Qué sería de esa sociedad si los delitos de tal índole quedaran impunes!

La función de despedida de la compañía Bernabé llevó á la Nueva Plaza de Toros una gran concurrencia que quedó muy complacida de todos los ejercicios y de la amabilidad y condendencia de las bellas artistas, dispuestas á complacer al público.

Cabello, en la lidia y muerte del toro, hecho un diestro de primer orden.

El público tan complacido que muchas personas pasaron al cuarto de la compañía á pedirle que no se fuera y siguiera funcionando en Murcia.

Nosotros creemos, que acertará si así lo hace, pues el público cada día les favorece mas y ahora que van siendo conocidos y apreciados sus trabajos ha de aumentar la concurrencia.

En la noche del domingo se vió tan favorecida la Gloriosa que parecía una buena tarde de Mayo ó Junio, en las que todavía no nos han abandonado los veraneantes y bañistas. Daba gusto estar en nuestro principal paseo, donde se disfrutaba de un grato fresco y se admiraban muchísimas caras bonitas, y donde la banda de la Misericordia hizo oír muy buenas piezas, ejecutadas con la precisión y afinación de sus mejores tiempos.

«El Diarion» publica hoy el siguiente telegrama.

«Cartagena 30, 1'10 m. Realizado beneficio del Hospital. Padilla admirable.

La ovación que se le ha hecho indescritible.

El teatro lleno.

La población agradecidísima y entusiasmada.»

Autógrafos.

Ho aquí la composición, con que el insigne poeta Sr. Zorrilla ha encabezado el álbum del Ateneo Científico y Literario de Córdoba:

«Aquí os diré en confidencia que al entrar en la vejez se torna de la niñez á entrar bajo la influencia; y el viejo poeta un día en el rincón donde duermen sus recuerdos vuelve el germen á hallar de su poesía.

Nuestra memoria es un mar, que á sus playas solitarias en sus olas siempre varias trae las mismas sin cesar.

Los viejos se tornan niños; su memoria hacia atrás vuela, y el ayer se les revela entre luz, oro y armiños; y á los viejos nos consuela ver el arcon d'ó en escritorios guardaba el pan nuestra abuela, pasar por la callejuela dó á la fuerza ó con cariños nos llevar á la escuela, y vagar por la plazuela, donde los primeros guñños hicimos á una chiqueta aun impubes lampiños.

Es una segunda vida reflejo de la pasada, de la cual no queda nada, de la cual nada se olvida.

Múta penetración de niñez y senectud es campo de juventud que nos alumbró el panteón: es la fiel reproducción del panorama vital, donde la luz celestial de la antorcha de la fé, toda la vida se vé de una ojeada final.

Terminada esta composición, sigue otro autógrafa del Sr. Jurado de la Parra, que dice así:

«Versos después de Zorrilla y en un álbum cordobés. es enpañar lo que brilla... mas tolerad mi quintilla, que viene á besar sus pies.»

Valencia 27.

En los centros oficiales se nos asegura que carecen por completo de fundamento los rumores que han circulado referentes á que en algunos puntos de la provincia han aparecido partidas armadas. En ninguno de dichos centros se tiene noticia oficial de que tales partidas hayan aparecido.

La esposa del jefe de la partida republicana que se ha formado en Alcalá de Chisvert devolvió anoche al jefe de aquella estación el receptor del telegramo que se llevó el Sr. Bon.

Como ya indicamos, esta mañana, á las siete, se ha procedido á retratar el carro farola de la retreta, que, como saben nuestros lectores, se encuentra

expuesto en la Alameda. Al efecto se ha enganchado en él el tiro de las 41 mulas que llevaba, con las mismas mantillas y arcos, ocupando sus respectivos sitios los soldados encargados de aquel con los uniformes de gala. El fotógrafo madrileño Sr. Beltrán ha sacado la fotografía por el procedimiento instantáneo, que, dicho sea de paso, parece que resulta muy perfecta. El carro ha quedado nuevamente expuesto en la feria, en donde permanecerá hasta la terminación de esta.

NOTICIAS

La Comisión que ha ido á Madrid á gestionar asuntos de interés para Cartagena ha celebrado una conferencia con el Ministro y el Director de Beneficencia y Sanidad conviniendo las bases para el decreto autorizando el empréstito para el saneamiento de la vecina ciudad.

En el primer Consejo de Ministros que se celebre quedará aprobado definitivamente.

De «El Mediterráneo»:

«San Fernando 26, 11'55 n.

Se asegura que hoy á las doce, Peral, Armero y algunos oficiales, hasta el número de 12 personas, se encerraron en el submarino. Que á las tres, y sin haber renovado el aire, las pulsaciones eran normales y permanecían invariables el barómetro y el termómetro, habiendo solo alguna ligera variación en el hidrómetro.

Como entre el purificador y el aire almacenado representan doble cantidad de aire que el contenido en el buque á la presión ordinaria, y la tripulación será solo de siete personas, confirma la práctica el cálculo del insigne inventor, quien asegura puede permanecer encerrado 48 horas.—Rizo.»

En la rifa de gallos celebrada el día de Santiago á beneficio de parte de los festejos de San Lorenzo, la suerte favoreció á D. Antonio Morales, y en la que se celebró el domingo fué de nuevo agraciado por la suerte D. Angel Vázquez.

«El Mediterráneo» y el ex-Alcalde de Cartagena Sr. D. Leopoldo Cándido andan á la greña con motivo de cierto artículo del periódico de Madrid «El Día» y que reprodujo nuestro colega cartagenero censurando la gestión administrativa del Sr. Cándido.

El programa de los festejos debidos á la iniciativa del club de regatas que han de efectuarse en Aguilas en los días 10, 11, 12, 13, 15 y 16 del próximo Agosto es el siguiente:

Día 10. Primero.—Diana ejecutada por las bandas de la población, las cuales recorrerán las principales calles de la misma.

Segundo.—Serenata en el magnífico kiosco del Club de Regatas.

Día 11. Primero.—Iluminación á la veneciana en dicho kiosco y en las embarcaciones del Club y otras de esta matrícula, las cuales circularán por el puerto.

Día 12. Primero.—Regatas á nado y cucañas en tierra por la tarde.

Segundo.—Iluminación á la veneciana y serenata en el mar.

Día 13. Primero.—Regatas nocturnas, con iluminación á la veneciana.

Día 15. Primero.—Las bandas de música recorrerán las principales calles; y después ejecutarán trozos de su repertorio, en la explanada del Puerto, frente al kiosco del Club de Regatas.

Segundo.—Regatas de botes, canoas y esquifes, con adjudicación de premios previamente señalados.

Tercero.—La trascendental cucaña en el mar, con adjudicación del indispensable pavo y dinero.

Cuarto.—En la noche de este día, tendrá lugar una magnífica serenata en dicha explanada y reparto de bouquets á las señoritas, por los socios del Club.

Día 16. Con objeto de corresponder á la incontestable galantería de los forasteros que nos honren con su estancia en esta, el Club de Regatas organizará un baile en obsequio al bello sexo, el cual tendrá lugar en el kiosco de su propiedad, que estará profusamente iluminado, y á su terminación, las señoritas que hayan concurrido, serán obsequiadas con un modesto lunch.

El Club de Regatas, creyendo todo poco esfuerzo para distraer el ánimo de los que visitan estas hermosas playas, tiene pensado ofrecer un espectáculo que no duda en calificar de mágico y el cual se efectuará á la salida de dicho baile; viniendo á ser la apotheosis de todas las fiestas ofrecidas al público.

La Comisión

Con motivo de la llegada á esta ciudad del Sr. Conde de la Concepción, ha salido á la calle su apoderado en esta, nuestro amigo D. Pedro Díaz García, ya restablecido de la dolencia que le ha aquejado por espacio de un mes.

Mañana á las 9 y media se verificará en la iglesia de Sto. Domingo una solemne función á S. Ignacio de Loyola en la que predicará un padre misionero.

Con fecha de ayer dicen de Madrid á «La Correspondencia de Albacete»:

«Es inexacto que ayer se vieran los señores López Dominguez y Martos, como afirma hoy un periódico. La última conferencia que ambos personajes han celebrado, tuvo lugar el miércoles.

Los Sres. López Dominguez y Martos están de absoluta conformidad; y «El Liberal» está equivocado por completo en lo que dice hoy acerca del asunto.»

En Torrealhuera según las gestiones practicadas por la guardia civil resulta ser el autor del homicidio perpetrado en la persona de Pedro Gutierrez Belmar, vecino de los Ramos, su convecino Luis Rodrigo López, el cual hasta la fecha no ha podido ser habido.

En Archena ha sido herido con arma de fuego en la pierna derecha, el extranjero Simón Basilio, natural de Austria; el agresor no ha sido habido.

En Cehegin se produjo intencionadamente un voraz incendio el día 27, causando las pérdidas de 46 cargas y ocho haces de trigo con valor de 375'25 pesetas, habiendo detenido la guardia civil en dicho pueblo al niño de 7 años de edad Juan Antonio Sánchez, como autor del siniestro.

En La Unión ha sido detenido por la guardia civil Rafael González como presunto autor de heridas inferidas en el muslo derecho con arma blanca á su convecino Juan García Cortés.

Se está derribando la casa del guarda en el paseo de Florida Blanca, por orden del Alcalde accidental Sr. Díaz, lo cual es un paso más para el ensanche y regularización de aquel paseo, cuyo pensamiento persigue con insistencia nuestro amigo desde que como Teniente está encargado del distrito de que es cabeza el Barrio de San Benito.

Con motivo de un fausto suceso de familia, anteanoche hubo serenata en la calle de Ochoando. Nosotros damos la enhorabuena á los agraciados y esperamos los dulces.

Está en un estado de deplorable deterioro el material del arco de entrada de la feria, el cual hace muchos años debió ser sustituido por otro nuevo de mas gusto, lo cual no se ha hecho por carencia de fondos, pero el estado de yesca en que ya se encuentra impone no demorar el gasto ó suprimirlo.

Ha salido para Torreveja la señora D.ª Carolina Baquero de Séiquer, con su hijo y D. Pascual Abellán con su familia. Nuestro amigo D. Juan Ibáñez Carrillo ha salido con su familia para el Pinatar.

Se están terminando las obras de la nueva casa donde dentro de breves días se instalarán las Siervas de Jesús, cuyo acto se solemnizará oportunamente.

Han sido detenidos y procesados en Cádiz unos agentes de emigración por abusos cometidos con objeto de conseguir que se embarcaran personas que carecían de condiciones legales, á quienes entregaban pasaportes falsos.

Con motivo de la próxima feria y corridas de toros de Cartagena, la empresa de ferrocarriles ha establecido billetes de ida y vuelta para aquella ciudad á precios económicos, que podrán adquirirse en las estaciones de esta provincia, y que se expenderán en los días 2, 3, 4, 5, 6 y 7 de Agosto inmediato.

Los billetes son valederos desde el día 2 al 16 inclusive.

Le ha sido concedido un mes de licencia, por enfermo, para Alhama al subinspector de segunda clase graduado, médico mayor director del Hospital militar de Alicante, D. Juan Chapuli Cayuela

Las entradas de aceites en Málaga ascendieron el jueves á 2,990 arrobas, en 458 corambres, cotizándose á 31'50 reales en puertas y á 34 en bodega para entrega inmediata, con tendencia al alza. En Sevilla se vende á 32'75 rs. arroba.

Háse instalado canónicamente, é inaugurado ya en la iglesia parroquial del vecino pueblo de Santomera, la Corte de María, cuyo pensamiento deseaba realizar el Sr. Cura párroco, pues siendo titular de aquella parroquia la Stma. Virgen, presentaba había de dar abundantes frutos tal devoción, como, gracias al Señor, está dando.

Nuestra enhorabuena al mencionado párroco, D. Pascual Miñano, deseándole larga y próspera vida para trabajar en pro de los intereses de nuestra sacrosanta religión.

Véase la última página

CENTROS OFICIALES.

La Gaceta de ayer contiene las disposiciones siguientes:

Fomento.—Ley autorizando al Gobierno para que apruebe la novación de contrato acordado por el Ayuntamiento de Málaga, respecto de las obras de desviación del río Guadalmedina.

Otra autorizando al Gobierno para sacar á subasta las dos secciones del ferrocarril de Calasparra á Almería.

Otra adicionando al art. 16 de la ley de 7 de Mayo de 1880 el puerto de Martiñez en Cruz de la Orotava.

Real decreto aprobando el proyecto reformado del trozo de Janovae á Boltaña en la carretera de Jaca á El Grado, provincia de Huesca.

Guerra.—Real orden circular recomendando la vigilancia para impedir que se hagan estudios topográficos del territorio en las fronteras.

Otra ampliando la prohibición de la anterior en las zonas de costas.

Otra disponiendo que los sargentos primeros que soliciten el empleo de alférez de la reserva gratuita, acompañen certificado que acredite estar prestando servicio activo.

Hacienda.—Real orden mandando que las aduanas expidan guías para los alcoholes, aguardientes y bebidas espirituosas que importen del extranjero.

Gobernación.—Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Velez de Benandaya (Granada).

**

La Gaceta de hoy contiene las disposiciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la Administración una competencia suscitada entre el gobernador de la provincia de la Coruña y el juez de instrucción del Ferrol.

Gracia y Justicia.—Real decreto conmutando la pena de muerte impuesta por la Audiencia de Lerma á varios procesados por la inmediata de cadena perpetua.

LA CUESTIÓN DE LAS LATAS.

Expediente gubernativo.

El expediente instruido por el gobernador civil de Madrid consta de considerable número de resultandos y considerandos, y según las noticias que hemos logrado adquirir y que nos merecen entero crédito, es más completo é imparcial y contiene más datos que el formado por nuestros ediles.

Deponen en el expediente gubernativo cinco ó seis cabos de consumos, varios guardias y seis ú ocho particulares, entre los cuales figuran don José Díez y Velasco, don Luis Pons y Plá, don Santiago Salvador, Santos Mardomingo é Isidro Melgarejo, estos últimos criados de don José Díez Velasco (a) el Huevero y de los señores Pons y Salvador.

Cuando el gobernador se presentó en el depósito de petróleo establecido en la calle de la Ilustración y casa del Huevero, éste manifestó que las latas allí encontradas no eran de su propiedad, y si de la sociedad Plá y Salvador, á quien el gobernador podía pedir explicaciones.

Los otros dos depósitos de latas establecidos en las calles de la Cabeza y de la Ventosa, eran también de los señores Pons y Salvador, según declaración del encargado.

En los tres depósitos fueron halladas 4.022 latas, pero al incautarse de ellas el alcalde, aparecieron 4.549, pues la demasia última se entiende porque antes de su llegada no se puso en claro que en el depósito existían más latas á causa de habérselas traspasado el antiguo dueño de los depósitos á los señores Pons y Salvador, que lo eran actualmente.

En fin, dando de mano que esas 4.549 latas de petróleo sean de éste ó del otro, es lo cierto que fueron retiradas en la estación del ferrocarril del Norte por don José Díez y Velasco, y en su nombre firmó el recibí Santos Mardomingo, su criado.

El señor Pons declara que no puede precisar la fecha en que llegaron á Madrid esas 4.549 latas, y si únicamente que las recibió de Febrero á Junio, sin que haya ingresado en sus depósitos más número de latas. Pero ese mismo señor afirma que su comercio de petróleo se encuentra floreciente, y que por lo tanto se verá precisado á extenderlo, lo que se compagina mal con la manifestación de que desde Febrero hasta Junio no ha tenido en sus depósitos más que esas eternas 4.549 latas. Las tendría entonces en conserva.

Respecto á otros particulares, el señor Pons se negó á facilitar datos.

Por su parte, don Santiago Salvador dice que ignoraba en absoluto la situación mercantil de la sociedad constituida por él y por Pons, añadiendo que si existían responsabilidades, que su consocio respondería.

Los cabos de consumos del registro y contrarregistro de la estación del Norte prestaban en ellos sus servicios desde el mes de Febrero contra lo prevenido en el reglamento, porque alguien tenía interés en que esos fieles ciegos permanecieran fijos en esa parte de Madrid y no en otra para que ayudasen en las operaciones á los matuteros.

Se calcula que se ha defraudado al Tesoro municipal desde Febrero á fines de Junio en más de TREINTA MIL duros.

Pero como el expediente gubernativo solo se concreta á tratar de lo ocurrido en el último mes de Junio, por ser muy difícil averiguar lo acaecido antes, limitáramos nosotros también á ese mes.

Llegaron á Madrid por las dos estaciones del Mediodía y de las Diligencias 1.069.926 kilogramos de petróleo consignados... al portador del talón, sin más nombre ni más nada.

Se reexpidieron 29.399 por la del Mediodía para la estación del Norte por la vía de circunvalación.

Para entregar al consignatario fueron consumidos 656.780 kilogramos, y sin embargo, sólo entraron en Madrid, según certificación del administrador de consumos, 200.251.

De la comprobación de talones del resguardo resulta la misma cantidad.

Dice el señor Díez y Velasco (a) el Huevero que por encargo del señor Pons y Plá vendió en la misma estación gran cantidad de petróleo á diferentes personas que no puede citar y que si hay responsabilidad en que ese petróleo no haya satisfecho el adeudo culpa es de los compradores y no del vendedor.

De los datos recogidos en la estación aparece que el oriado del Huevero, Santos Mardomingo, retiró partidas importantes 294.047 kilogramos de petróleo.

Pons dice que todos los meses recibe de 10 á 12 vagones de petróleo y en cada vagón 250 cajas, ó sean quinientas latas, y sin embargo, en el fielato de Ciudad Real resultan cobradas 14,56 pesetas en el mes de Junio.

El que retira de las estaciones las mercancías consignadas á los señores Plá y Salvador es un ex cabo de consumos llamado Isidro Melgarejo.

En vista de todo lo expuesto se les mandó á los señores Plá y Salvador que exhibieran las papeletas de pago de consumos desde Febrero á Junio y de ellas sólo aparecen como recibidas por estos señores y pagadas 1.483 cajas de petróleo.

De modo que no pudieron justificar el pago de las 2.936 restantes halladas en sus depósitos.

Figuran como de tránsito 261.175 kilogramos de petróleo no intervenido por el cuerpo de consumos.

A juzgar, pues, por los datos del ferrocarril y los de la administración de consumos, hay una diferencia de 395.605 kilos que llegaron á los muelles de la estación, que fueron entregados á los consignatarios y que en los fielatos no figuran registrados. De modo que quedarán sin adeudar derechos 14.126 cajas con 28.256 latas.

De estas 14.128 cajas recibidas y no pagadas en la zona fiscal del Norte, 10.000, poco más ó menos, fueron retiradas por Santos Mardomingo, criado de don José Díez y Velasco (a) el Huevero, y cuyo recibí obra en la estación del Norte.

Preguntados los guardias de consumos del fielato y contrarregistro del Norte si habían visto introducir, petróleo á los sirvientes del señor Díez Velasco, contestaron que las mercancías de este señor no se sometían á la regla fiscal porque las reciben los cabos y no se comprueban nunca.

En resumen: de 656.780 kilogramos de petróleo recogido, 395.605 no han satisfecho un céntimo por derechos de consumos. De las 4.549 latas encontradas en los tres depósitos, 2.986 tampoco han pagado lo que les corresponde.

Los perjuicios producidos al Municipio en el mes de Junio por defraudación en el petróleo se aproximan á 22.000 duros como no sean más.

El expediente parece que termina llamando la atención del delegado de Hacienda sobre los descuidos que se advierten en la administración de consumos, la desorganización de este cuerpo y la eancia en que están los tres señores citados, como comerciantes en petróleo, de los libros de caja necesarios y que prescribe el Código.

NOTICIAS GENERALES

Según el balance del Baneo de España,

dado á conocer ayer, se ha mejorado la situación.

El efectivo metálico ha subido de 237.665.864 pesetas á 239.471.460, y la circulación fiduciaria ha bajado de 736.817.375 á 730.131.075. Mas no por eso debe el Banco fiarse á su buena estrella. Dícese que al fin va á desamortizar una parte de su cartera para traer oro, y si bien lo intenta en pequeña escala ya vendrán las necesidades de repetir la operación.

Otra nueva é importante baja aparece en el débito del Tesoro: de 73.675.874 pesetas, ha descendido á 68.366.757, de lo cual se deduce que hay buena recaudación.

Al final de la permanencia de la Reina Regente en San Sebastián, visitará aquellas aguas el acorazado Pelayo, y si éste no pudiera efectuarlo, lo harán los cruceros Colón y Navarra.

En Bilbao se pondrán las quillas de dos cruceros de 7 000 toneladas en los astilleros de los señores Rivas Palmers á presencia de S. M. cuando la Reina visite aquel puerto.

En Calatayud han soltado en los últimos días varias palomas mensajeras los ingenieros militares. Han tardado en llegar á Guadalajara de treinta á treinta y cinco minutos.

El gobernador civil de Zaragoza ha prohibido la celebración de todo espectáculo taurino á los pueblos de la provincia mientras no hayan cobrado sus haberes los maestros de escuela.

La novillada verificada el jueves último en Barcelona estuvo llena de emociones.

Estaba lidiándose la primera vaca, procedente, como sus demás compañeros de lidia, del Maestrazgo, y tocaba matar á un joven aficionado conocido por Marchante. Dada ya la señal de muerte, el joven espada tenía en la mano los trastos oportunos, y al dar un capeo á la vaca ésta le embistió, dándole una cornada en la garganta.

El joven, después de haber sido echado al aire, cayó sobre la arena, pálido y casi sin sentido. Inmediatamente acudieron en su auxilio dos mozos de la plaza, y el herido, haciendo un esfuerzo, se incorporó y levantóse por su pie.

Mientras sus compañeros de cuadrilla distraían la vaca, el joven herido, chorroando sangre en abundancia, era acompañado á la enfermería.

Más tarde llegó el momento de proceder á la muerte de la cuarta vaca.

El público, que ya estaría cansado ó compadecido del joven y aficionado diestro que hubo de acabar con las tres reses anteriores, se opuso á que hiciera lo propio con la cuarta, y pidió á gritos que la vaca fuera muerta por el joven aficionado Muralla, que se encontraba en la plaza.

Este no se hizo de rogar y cogió los trastos; pero en el momento de arremeter á la res ésta le dió una cornada en la ingle derecha, causándole una herida de consideración, dándose el espectáculo de que la vaca quedara muerta en la arena y que á pocos pasos de ella cayera herido su matador. Este fué también acompañado á la enfermería como su amigo el Marchante.

Por último, al lidiarse la vaca que fué soltada para el público, un aficionado que quiso bajar al redondel, antes de llegar á éste tuvo la desgracia de perder el equilibrio dando de cabeza contra la barrera, ocasionándose una herida considerable, por cuyo motivo fué necesario acompañarle á la enfermería.

Por el ministro de la Gobernación han sido aprobadas las elecciones municipales verificadas últimamente en Colmenar (Málaga) y nombrado alcalde para aquel Ayuntamiento á don Pedro Ortega Muñoz.

En la buena sociedad sueca ha producido honda impresión una tragedia ocurrida hace pocos días en Tassingo.

El conde de Sparre, individuo de una familia de la alta aristocracia, fué á Tassingo para visitar á Elvira Madigan, una ecuyere de circo de bastante fama en el Norte de Europa.

No se sabe lo que ocurriría entre la artista y el conde. Pero es lo cierto que el martes pasado el conde mató de un tiro de revólver á Elvira Madigan y luego se suicidó.

El maestro de Portaje (Cáceres) se ha disparado un tiro, quedando muerto en el acto. Se atribuye su suicidio al hambre.

La prensa de provincias da cuenta de tres fallecimientos ocurridos en circunstancias verdaderamente extraordinarias.

Don Luis Sigüenza, teniente coronel de artillería retirado, ha fallecido en San Fernando víctima de un repentino ataque.

En Valladolid ha fallecido de la misma manera el teniente de caballería don Pedro Gómez Rojas.

En Zaragoza un teniente de infantería llamado don Tomás Rives se sintió enfermo en ocasión en que estaba jugando con un hijo suyo de corta edad, y llamando á su mujer para que le auxiliara, apenas se presentó ésta, que estaba en una habitación próxima, sin poder articular una sola palabra quedó muerto en el acto.

A unas 10 millas del puerto de Huelva, y por disposición de la Dirección de Sanidad de la comandancia marítima, se encuentra fondeado un enorme brick-barca dinamarcado, procedente de los Estados del Norte de Europa, con cargamento de madera, habiéndosele prohibido acercarse al muelle y la comunicación con tierra de su equipaje, porque durante la travesía ha ocurrido á bordo la defunción del capitán, sin que se haya podido justificar qué clase de enfermedad le ha producido la muerte.

En la venta de azogue del último año, que se acababa de liquidar, se ha obtenido un producto de cerca de ocho millones de pesetas, lo cual significa un aumento de 250.000 sobre los productos del año anterior.

En Ubeda (Jaén) el sarampión se ha presentado con alarmantes caracteres, hasta el punto que ha sido preciso cerrar las escuelas.

El gobernador ha oficiado se adopten energías medidas para combatir la epidemia.

Según El Siglo Médico, la persistencia de las altas temperaturas atmosféricas ha influido sobre la constitución médica reinante, determinando mayor número de catarros gástricos, gastro hepáticos y gastro intestinales de todas formas, generalizados y circunscritos, estados fluxionarios y algunas erupciones cutáneas. En cambio han disminuido las demás enfermedades, incluso la angina diftérica.

En Cádiz se proyecta celebrar para el mes de Agosto una Exposición de pinturas.

Para resolver las cuestiones de etiqueta surgidas con motivo del puesto que en las procesiones deben ocupar los gobernadores militares, se ha dispuesto que con arreglo al Real decreto de 17 de Mayo de 1856, el lugar de preferencia después del presidente en las funciones, procesiones y demás actos enteramente públicos que se verifiquen en una población, corresponde á la autoridad militar superior de la misma.

NOTICIAS POLÍTICAS

LA PARTIDA DE ALCALÁ DE CHISBERT.

Algo, aunque no mucho se ha adelantado en el conocimiento de la suerte ulterior que ha cabido á la partida capitaneada por el Bou.

Por referencia del capitán de la guardia civil de Morella se supo oficialmente ayer tarde que anteayer á las seis de la tarde salió la fuerza del puesto de Rosell en persecución de un grupo de cinco hombres armados y con boinas y pantalón azul, que se supone sean restos de la partida de Alcalá de Chisbert.

Asimismo se tiene noticia de haber empezado la instrucción de un sumario militar contra el jefe del puesto de Alcalá de Chisbert y parece se procederá igualmente contra el alcalde y agentes de su autoridad si resultasen contra ellos cargos en la información gubernativa que se está llevando á cabo.

A la una de la madrugada de hoy se ha recibido en el Ministerio de la Gobernación un telegrama, que, con referencia al anterior, dice:

«Las últimas noticias respecto á los cinco hombres de las boinas me las ha facilitado el teniente jefe de la columna llegado últimamente de Alcalá.

Según estas noticias en la jurisdicción de San Mateo se apoderaron ayer de dos caballerías de las que hallaron ocupadas en labores del campo, coincidiendo las señas de los dos raptos, según las facilitadas por el campesino dueño de las caballerías, con las que indica el capitán de Morella en el telegrama conocido por

usted, lo cual prueba que no se trata de distintos aventureros, y si de los mismos de Alcalá, quienes van desalentados y rendidos de cansancio, según dicen los que los han visto.

La circunstancia de haber aparecido hilos telegráficos cortados en varios puntos de la Península ha dado lugar á que en algunas provincias se hayan echado á volar partidas y más partidas.

Los periódicos de Valencia publican las siguientes noticias sobre los rumores que en aquella capital circularon á las pocas horas de tenerse conocimiento del levantamiento capitaneado por Martorell:

«Algo se dijo ayer de otras partidas levantadas en la provincia, algunas en puntos muy cercanos á la capital; pero si realmente han existido, su existencia ha sido efímera.

»Asegurábase anoche que en Segorbe se había levantado otra partida, y que las hay en Andalucía y Murcia, añadiéndose que había sido cortado el puente de Vilches, cerca de Despeñaperros.

»Se nos dice que el gobernador civil ha tenido confidencia de que en Oatniente se preparaba en una ermita el levantamiento de partidas armadas, asegurándose que eran republicanas.

»La autoridad civil ha enviado inmediatamente órdenes terminantes al jefe de la Guardia civil de aquel puesto.

El Diario de Zaragoza, escribiendo sobre los rumores de orden público, dice:

«Esta madrugada se acentuaban la alarma y las precauciones en esta ciudad.

»Se ha dicho que en las primeras horas de la mañana la policía haría algunas visitas á determinadas personas que se han significado en el partido republicano.

»Continúan los rumores de alteración del orden público.

Ayer se dijo que la Guardia civil de Alcalá de Chisbert no se encontraba en el pueblo el día 25 por la madrugada, cuando la partida de Bou llevó á cabo los hechos por que se la persigue. Esto, no obstante, no se sabrá de cierto hasta que termine la sumaria comenzada.

La gente impresionable por temperamento, ó alarmista de condición, se la dió anoche buena en esto de inventar noticias referentes á orden público.

Según unos, Antónete Galvez se había levantado en armas en Cartagena al frente de una numerosa partida. Otros veían las cosas más cerca, y era, según ellos, en la provincia de Madrid donde el orden público se hallaba amenazado ó perturbado.

Afortunadamente ninguna de estas noticias tenía fundamento.

Las comunicaciones con todas las provincias estaban expeditas, y los gobernadores acusaban tranquilidad completa en todas ellas.

Se ha acentuado, no obstante la vigilancia en algunas provincias, entre ellas las aragonesas y valencianas, habiéndose tomado, entre otras medidas, la de que la guardia civil vigile las líneas telegráficas para evitar sufran desperfectos, y se ha dispuesto que las estaciones de servicio limitado telegrafien si ocurriera algún suceso importante, aun fuera de las horas de servicio.

Algunos capitanes generales que se hallaban disfrutando licencia han vuelto á encargarse de sus respectivos distritos, entre ellos los de Andalucía, Extremadura y Aragón.

El señor don Cristino Martos y su distinguida señora salieron ayer tarde para Biarritz.

Dícese que en una visita hecha por el general López Domínguez al presidente del Congreso se mostraron ambos muy de acuerdo al apreciar el presente y el porvenir de la política.

Es muy posible que en el Consejo que esta semana se celebrará en la Granja quede acordada una combinación de gobernadores. Esta combinación será de escasa importancia, sin que figuren en ella gobiernos de primera clase; únicamente, según nuestras noticias, se reducirá á unas cuantas traslaciones y nada más.

La publicación del manifiesto del partido federal parece que ha sufrido un aplazamiento.

Algunos explicaban ayer esta demora inesperada, diciendo que no significaba otra cosa que la protesta del partido federal contra el levantamiento de la partida de Alcalá de Chisbert.

El gobernador civil de Madrid celebró anoche, de diez á dos menos cuarto, una conferencia con el ministro de la Gobernación.

Durante esas tres horas y tres cuartos ambos señores escucharon examinando algunos de los principales puntos que abarca la voluminosa Memoria escrita en virtud de los trabajos realizados por el gobernador en el Ayuntamiento en su reciente inspección.

Dícese que lo que más llamó la atención del ministro fueron los capítulos dedicados á las sisas, y á expropiaciones.

Estos dos puntos, tratados según parece en la Memoria de una manera luminosa, serán acaso el caballo de batalla del conflicto que se le viene encima al Ayuntamiento de Madrid.

Ayer oímos decir que en lo que respecta al irregular asunto de sisas, el gobernador instruirá un expediente aparte que abrazará el análisis de las operaciones realizadas por el Municipio.

Peró volviendo á la Memoria, hemos oído que en la parte que trata de expropiaciones, figuran algunas muy ruinosas para el Ayuntamiento, realizadas en la calle de Serrano, paseo de Santa Engracia, calle de Bailén y otras hechas recientemente.

La célebre del cuartel de San Mateo, ocupa también un lugar en el trabajo, parece que se deduce de las investigaciones verificadas, que si el Estado vendió al particular el terreno por un precio módico, el Ayuntamiento al adquirir parte de él por mayor cantidad á ese particular, es culpable de negligencia á causa de no haberse adelantado al primer comprador. De modo que el Estado fué el que salió perdiendo más en el negocio.

Estos rumores que apuntamos y de cuya autenticidad no respondemos, los vemos confirmados ó desmentidos en breve, pues se supone que la Memoria no tardará en ser pública.

El presidente del Consejo de ministros, después de pasar unos días en los baños de Alzola, regresará á San Sebastián, y probablemente volverá á Madrid sobre el 24 ó 26 de Agosto.

El señor ministro de Estado regresará á Madrid el día 3 con sus demás compañeros de Gabinete; estará en Madrid dos ó tres días, y después se dirigirá á su castillo de Mos, donde pasará el mes de Agosto.

Se da por seguro en el Ayuntamiento que el señor Abascal no volverá á encargarse de la presidencia del Municipio madrileño.

Del Exterior.

A última hora recibimos del extranjero las siguientes noticias:

Paris 29.—Es extraordinaria la tirantez que hay entre los elementos bulangistas y el Gobierno.

Mr. Laoroix, ministro, ha declarado que si alguien, sea rey, príncipe ó general, atentara contra la república y la Francia, trocaría la pluma y la palabra por el fusil y la espada. Todo hace presumir que las elecciones serán violentas.

La Bolsa se ha rechecho y contra las tendencias de Londres y Berlín se inicia una tendencia al alza.

Roma 29.—Mr. Crispi está descontento del ministro de la Guerra por la

lentitud con que se reorganiza el ejército, se le dota de nuevo armamento y se aprovisiona para todo evento. El jefe del gobierno ha declarado, que exigirá la dimisión del ministro si pronto no da por terminado el plan de reorganización.

Munich 29.—Un krach parecido al de los Metales, acaba de producirse en Alemania.

Se había formado en Magdebourg un sindicato para determinar un alza artificial en los azúcares. Se había conseguido elevar el precio de 14 á 28 marcos. No obstante los fabulosos beneficios realizados, el sindicato ha caído envuelto en sus mismos acaparamientos, que no ha podido sostener.

Los bancos que sostenían el sindicato le han cerrado súbitamente las puertas del crédito.

Londres 29.—La situación de Egipto es cada día más grave. Los derviches, lejos de rendirse, siguen concentrándose y disponiéndose á una lucha desesperada. El general inglés Grenfell había publicado una proclama, excitando á la rendición en condiciones aceptables. A este documento contestan los derviches que jamás se rendirán.

Las penalidades de las tropas anglo egipcias son grandísimas. Un batallón de sudaneses ha realizado una marcha de cinco días á través del desierto, la más rápida y notable que puede registrar la historia militar. El espíritu de las tropas es excelente.

Constantinopla 29.—La revolución en la isla de Creta ha tomado proporciones grandes; puede decirse que dominan en absoluto el país. Los consules de todas las naciones han conferenciado con los jefes rebeldes, suplicándoles que mantengan el orden, y prometiéndoles que se interesarán decisivamente para que la Puerta conceda cuanto han podido.

No hay esperanza de arreglo, y como Turquía ha enviado refuerzos, todo indica que dentro de pocos días los sucesos se desarrollarán sangrientamente.

Belgrado 29.—La situación en los territorios fronterizos se agrava cada día. Las partidas de bandidos infestan el país, teniendo que esto se convierta en un movimiento revolucionario.

El rey Milano se encuentra en Bolgrado sin que se le haya dispensado recepción solemne ninguna. La opinión juzga como una provocación su visita á la capital.

Bruselas 29.—La Cámara de los representantes ha aprobado una ley autorizando al gobierno á que se suscriba por 10 millones al ferrocarril del Congo.

Se ha desmentido en absoluto la noticia de haberse declarado en huelga algunos miles de mineros.

El partido socialista prepara meetings y asambleas.

El gobierno está decidido á construir en las fronteras formidables fortificaciones.

Vienna 29.—Se tiene la corteza de que Rusia ha mandado á Bulgaria varias comisiones de oficiales del ejército, las cuales se ocupan de organizar é instruir el ejército búlgaro.

Estas noticias han causado mucha sensación entre los diplomáticos de Austria y Alemania.

Boletín comercial

Cevico de la Torre (Palencia).—Domina tiempo bueno para la granazón de los trigos y de continuar así, no será mala la cosecha que hagamos en el actual año.

La quincena pasada á sido nula en salidas de trigo, pues no llegaron aquellas á 1000 fanegas, que fueron con destino á Villamuriel, Baños y Palencia al precio de 35 rs. una.

Más animada la extracción de vinos, pasan de 10.000 cántaros los que han salido en aquel período y sus precios entre 4'50 y 5'50 rs. uno, con tendencia á subir.

Las existencias son grandes todavía. También quedan afreídas 400 fanegas de trigo á 36 rs. que no son aceptadas más que á 34 y 34'50.

El detall de los demás artículos es como sigue:

Trigo blanquillo á 36 rs. fanega; id. candeal á 35; id. rojo á 34'75; cebada á 17; alubias gordas á 74; salvado de primera á 14; id. de segunda á 8; id. de tercera á 6; patatas nuevas á 4 rs. arroba; aceite á 36; vino tinto á 5'50 rs. cántaro; vinagre blanca á 16; aguardiente anisado á 32; id. sin anisar á 26; corderos de 24 á 30 rs. uno; ovejas emparejadas á 58; cerdos de año y medio á 220.

La Bañeza (León).—Las abundantes aguas de primavera han perjudicado tanto á los sembrados, que no se espera hacer más que una mediana cosecha de toda clase de cereales.

A pesar de esto, los precios tienen tendencia á la baja como podrá usted apreciar por la siguiente nota:

Trigo á 32 rs. fanega; centeno á 18; cebada á 16; garbanzos regulares de 96 á 100; hobs á 60; lanas á 56 rs. arroba; patatas nuevas á 5, pues que viejas no hay.

Mansilla de las Mulas (León).—Con un tiempo hermoso se está dando principio á la siega y del resultado de la cosecha dará á usted cuenta oportunamente.

Los mercados, tanto por hallarse los labradores ocupados en las faenas de verano como por la calma que opera sobre todos los negocios, es lo cierto que son de poca importancia, con cortas entradas y poca animación en las operaciones.

Esto contribuye también á que los precios tiendan también á la baja y no es de esperar se repongan hasta el mes de Octubre.

Los precios de hoy son:

Trigo á 33'75 rs. fanega; centeno á 19'50; cebada á 16'50; alubias á 66; avena á 12; garbanzos superiores á 90; id. regulares á 75; id. medianos á 60; habas á 64; muelas á 42; harina de 1.^a á 14 rs. arroba; id. de 2.^a á 13; id. de 3.^a á 12; salvado de 1.^a á 12 rs. fanega; id. de 2.^a á 9; id. de 3.^a á 6; patatas á 3; aceite á 46 rs. arroba; vino tinto á 11 rs. cántaro; aguardiente anisado á 48; id. sin anisar á 36; petróleo á 42 reales lata; cerdos al destete á 68 rs.

Paredes de Nava (Palencia).—Los precios al detall que han regido en el mercado, son:

Entrada 100 fanegas próximamente; trigo á 34 rs. las 92 libras; centeno á 8'50 rs. fanega; cebada á 15'75; garbanzos á 50; harina de primera á 14'50

reales arroba; id. de segunda á 14; id. de tercera á 13; salvado de primera á 5'50 rs. fanega.

Partidas. Trigo.—Hay ofertas de 200 fanegas á 35 rs. y solo pagan á 34'50, habiéndose vendido 100 fanegas á 34 rs.

Vino tinto.—Venta 50 cántaros á 6 reales uno.

Id. blanco.—Ventas 50 cántaros á 6,50.

Tendencia del mercado, en baja.

Poca animación.

Tiempo, bueno.

Estado de los campos, regulares.

Tulavera de la Reina (Toledo).—Los precios corrientes en esta comarca de los artículos siguientes son:

Trigo de 37 á 39 rs. fanega, id. nuevo de 35 á 36; centeno de 20 á 21; habas de 36 á 40 colmada; aceite de 36 á 40 rs. cántaro; lanas del país de 69 á 70 rs. arroba; id. de Torrijos de 55 á 58; sin cosecha los garbanzos.

Cuellar (Valladolid).—Se cree arrojará la cosecha regulares rendimientos, aunque en los terrenos bajos hay bastantes sembrados que por la abundancia de agua se han ahogado.

Ya han empezado algunos labradores la siega de la cebada y arranque de las algarobas; cuando sepa sus rendimientos se lo participaré.

Los precios de hoy son:

Trigo á 34 reales fanega, entrando 300 fanegas; centeno á 17 id. id., entrada 30 id.; cebada á 16 id. id., entrada 40 id.; avena á 10 id. id., entrada 4 id.; alubias á 56 las pequeñas id. id., entrada 25 id.; garbanzos á 163 id. id., entrada 4 id.; yeros á 19 id. id., entrada 10; harina de 1.^a á 13,50 rs. arroba; id. de 2.^a á 12,50 id.; id. de 3.^a á 10'50 id.; harinilla á 16 rs. fanega; cabezuela á 9 id.; salvados á 6 id.; Patatas nuevas á 9 rs. arroba.

Mansilla de las Mulas (León).—Hace tres días que ha cambiado el tiempo, siendo hoy bueno y mejorando á favor de él los campos que se hallaban atrasados.

Trigo á 8 pesetas 50 céntimos, hectólitro; centeno á 5; cebada á 4'50; garbanzos á 23; habas á 16; muelas á 12; harina de primera á 3 pesetas 70 céntimos arroba; idem de segunda á 3'25; idem de tercera á 2'87; harinilla á 1'87; salvadillo 1'12; vino blanco de Rueda á 5 pesetas cántaro; idem tinto de Toro á 5; idem id. de la tierra á 4; aceite á 11 pesetas 50 céntimos arroba; carne de vaca á 1 peseta 5 céntimos kilo.

Cambios sobre plazas de Ultramar y Extranjero.

PLAZAS	CAMBIOS
Londres, á 90 d/f....	Dineros. 26 25
Londres, á 8 d/v....	25 45
Paris, á 8 d/v....	francos 5,40
Burdeos, á 8 d/v....	09,00
Marsetta, á 8 d/v....	00,00
Lisboa, á 8 d/v....	00,00
Hamburgo, á 8 d/v....	00,00
Gabona, á 8 d/v....	00,00
Havana, á 8 d/v....	00,00
Puerto-Rico.....	00,00
Manila.....	00,00

Cotización oficial del día 27.

FONDOS PÚBLICOS	Ultimo precio	Movimiento.	
		Alza.	Baja.
Deuda perpetua al 4 por 100 interior...	74 25	»	05
Idem id. pequeños...	75 05	»	15
Idem id. fin corriente	74 30	»	»
Idem id. fin próximo.	74 20	05	»
Idem id. al 4 por 100 exterior.....	75 85	»	05
Idem id. pequeños...	76 25	»	05
Deuda amortizable al 4 por 100.....	87 90	»	15
Idem id. pequeños...	88 00	»	10
Billetes hipotecarios de Cuba.....	105 85	»	»
Annualidades de Cuba	00 00	»	»
Carpas provisionales de Cuba.....	00 00	»	»
Obligaciones municipales.....	00 00	»	»
Obligaciones del Banco Hipotecario....	00 00	»	»
Cédulas hipotecarias al 6 por 100.....	00 00	»	»
Idem id. al 5 por 100	00 00	»	»
Acciones del Banco de España.....	402 00	»	50
Compañía de Tabacos	110' 00	»	»

Bolsin del día 27.

Fin de mes, 74'25.
Paris, 72'46.
Londres, 72'31.

Cambios sobre plazas de la península

PLAZAS	Días	Benef.	PLAZAS	Días	Benef.
Albacet	0-25	»	Lorca...	0 65	»
Aleoy.	0-15	»	Lugo...	0-25	»
Alicant.	0-20	»	Málaga.	0-20	»
Almería	0-25	»	Murcia.	0-25	»
Avila..	0-25	»	Orense.	0-25	»
Badajoz	0-40	»	Oviedo.	0-25	»
Bareel.	0-20	»	Palencia	0-25	»
Bejar..	0-30	»	P. de M.	0-25	»
Bilbao.	0-15	»	Pamp.	0-40	»
Burgos.	0-25	»	Pontev*	0-25	»
Caceres.	0-25	»	Reus...	0-15	»
Cádiz..	0-15	»	Salam.*	0-25	»
Gatag.	0-15	»	S. Sebt.	0-15	»
Castell.	0-25	»	Santder	0-15	»
C. Real	0-25	»	St*Uraz	»	»
Córdoba	0-25	»	Tenef	0-25	»
Orfía	0-25	»	Santiago	0-15	»
Cuenca	0-30	»	Segovia	0-25	»
Ferrol.	0-25	»	Sevilla.	0-20	»
Gerona	0-25	»	Soria...	0-30	»
Gijón..	0-25	»	Tarrag*	0-25	»
Granad	0-25	»	T. de la	»	»
Guadal.	0-25	»	Reina	0 65	»
Haro...	0-25	»	Teruel..	0-25	»
Huelva.	0-25	»	Toledo.	0-50	»
Huesca.	0-25	»	Tudela.	0-10	»
Jaca..	0-15	»	Valencia*	0-60	»
J. de F.	0-25	»	Vallad.	0-25	»
León..	0-20	»	Vigo...	0-15	»
Linares	0-15	»	Vitoria.	0-25	»
Lérida.	0-25	»	Zamor*	0-25	»
Logroñ.	0-40	»	Zaragor*	0-15	»

Folletín 55

DOCTOR CELESTINUS

D. TORCUATO TÁRRAGO

ella, el padre Adviento, pálido y desencajado, hubiera seguido el mismo impulso del coronel, si su madre no le hubiera contenido; y en cuanto á Irene y á Rufino, vinieron á caer casi sin sentido en los brazos de Alfonso Villar y Fernando Pérez.

Sólo la pobre doña Joaquina, que allá para sus adentros, tenía ciertas pretensiones respecto del señor de Malgalán, fué la que cayó desmayada sin tener idea de lo ocurrido.

Como es natural en estos casos, los gritos, los lamentos, las exclamaciones, llenaron el espacio. Avanzar era imposible, y todo se convirtió en estar media hora llamando desesperadamente al señor de Malgalán. Una realidad espante-

sa vino por último á cubrirlos de amargura: esta realidad era de que el jefe del detall no parecía, y por consiguiente, que había de considerarse como muerto y perdido en el seno de aquellos abismos.

Muy duro y penoso era este convencimiento, pero no había más remedio que aceptarlo. Nadie está impunemente debajo del agua por espacio de treinta ó cuarenta minutos sin ir á contarle al otro mundo.

El señor de Malgalán había sido víctima de su celo y de su entusiasmo, y no había otro camino que llorar sobre su memoria.

Todas las medidas que humanamente se podían adoptar, se adoptaron en aquella crítica ocasión. Dos criados volvieron á la superficie de aquella caverna, corrieron hacia la población, dieron cuenta á la autoridad, acudió ésta con algunos dependientes y nuevas hachas de viento; pero todo fué inútil.

Tres horas después, y al cabo de cuantas exploraciones se pudieron hacer para buscar al señor de Malgalán, todos se convencieron de que éste había desaparecido para siempre. Se levantó un acta, como principio de la sumaria que había de instruirse, para evitar reclamaciones judiciales. La autoridad mandó currar la gruta para evitar que se repitieran desgracias como la que había tenido lugar, y después de gastar toda la

mañana en estas tristes diligencias, los expedicionarios se dispusieron á seguir el curso del Guadiana, puesto que tantas personas queridas estaban comprometidas en aquella interesante exploración.

Cierto es que desde aquel momento la más profunda tristeza se apoderó de los viajeros; nadie se atrevió á hablar de lo sucedido; doña Joaquina, particularmente, revelaba la situación de su espíritu por medio de unos suspiros que quebataban hasta las piedras del camino, y durante tres ó cuatro días un silencio solemne, un dolor reconcentrado fué lo que más se percibió entre aquellos seres poseídos de tristeza.

Pero tiempo es ya de que los dejemos seguir el curso del Guadiana conforme á las prescripciones del doctor Celestinus, y puesto que conocemos el camino de la gruta de Alarcos ó de la Virgen del Torrente, bueno es que volvamos á ella, siquiera atravesando el muro de mampostería en que la autoridad la había cerrado para llegar á la orilla del misterioso Océano que se encontraba á su fin.

Una vez en este sitio, debemos hacer la siguiente pregunta:

—¿Se ahogó, por último, el pobre señor de Malgalán? Si no se ahogó, ¿cómo es que desapareció de aquella manera tan inesperada como extraña?

Para dar una respuesta satisfactoria, debemos principiar por decir que el jefe

del detall se hallaba colocado sobre el peñasco, tan dominado y poseído de todo lo que veía, que ni siquiera se acordaba de la posición especial que ocupaba.

Creía, con razón, de que el barco que él distinguía, ó se figuraba distinguir, á través de los rayos de las lámparas eléctricas, avanzaba hacia la orilla; se figuraba que iba á saltar á bordo para abrazar á sus amigos, y especialmente al doctor Celestinus, á quien tributaba, sin conocerlo, la más profunda admiración, y tan fuera de sí estaba, que cuando resonó el cañonazo y la bandada de colosales pescados cruzaron por la orilla del peñasco, no reparó que el punto de apoyo que le servía de pedestal, conmovido con la trepidación del aire, á causa de la explosión, se hundió ó resbalaba hacia el fondo de las aguas.

Cuando el señor de Malgalán echó de ver este acontecimiento, fué en el momento en que el agua le llegaba á la cintura; entonces quiso gritar, quiso volver á la orilla, pero vióse envuelto de repente por la bandada de pescados de que ya hemos hecho mención, y no tuvo aliento más que para asirse con lo primero que se encontró á la mano.

Por desgracia ó por fortuna del señor de Malgalán, lo primero que le sirvió de punto de apoyo fué el lomo encostrado, rugoso, verdusco y espinoso de uno de aquellos cetáceos que pasaban por su lado. De morir á no morir había una no-

table diferencia; así es que el pescado que le sirvió de sostén lo traspuso en pocos momentos á una distancia muy respetable de la orilla, y por eso se explica que nadie supiera cómo había sido la desaparición de nuestro héroe.

Colocado en tan crítica situación: envuelto en las profundas tinieblas de aquel abismo; sintiendo pasar por su lado olas invisibles, con el agua á la cintura, hizo lo que todo hombre hace en estos casos. El instinto de la conservación le dió fuerzas y pudo saltar sobre el lomo monstruoso del pescado, quedando en la misma disposición que los antiguos géminos de la mitología cabalgando sobre los tritones de Anfitrite.

Ya en esta disposición pudo hacerse cargo de su estado. Por el momento tenía una especie de caballo marino que lo llevaba impávidamente sobre las olas. Lo terrible era que el pescado tuviera la humorada de sumergirse, y entonces todo estaba perdido; pero mientras esto no sucediese, la cosa era de gran importancia. El señor de Malgalán podía mantenerse á flote y por consiguiente quedaba algo de esperanza en aquella situación especial.

Y decimos esto, porque á pesar de tan difícil posición, aun no había perdido su entusiasmo por los atrevidos argonautas de los lagos invisibles. Cuando quiso hacerse superior á la sorpresa, sus ojos buscaron al vapor. ¿Dónde estaba éste?

En la pequeña ermita de la Fuensanta sita en el partido de S. Benito, se celebró el domingo una devota función al Corazón de Jesús, predicando por la mañana el joven capellán de dicha ermita D. José Franco, que ha establecido allí dicho culto, la escuela dominical, la asociación de San Luis Gonzaga y otras, y por la tarde dirigió la palabra á aquellos fieles el Sr. cura de Aljezares D. Juan Gujarró, ilustrado párroco de aquella feligresía.

Nuestro amigo D. Patricio Séiquer, ha salido para Alicante, Barcelona, París, Marsella, Berlín y otras capitales, con objeto de hacer las compras de las novedades que encuentre en aquellos importantes centros donde la industria está tan adelantada, con objeto de enriquecer su favorecida exposición artística de la plaza de Sto. Domingo, cada día mas visitada por toda clase de personas.

Hemos recibido «El Correo de la Moda» para señoras, correspondiente al 26 del actual, número que responde como los demás al favor que el sexo bello dispensa á esa antigua y acreditada publicación; á sus cuatro ediciones se suscribe en Murcia en el centro que representa el Sr. Almazán, San Cristóbal, 7.

El Alcalde de Cartagena ha suspendido los acuerdos siguientes, tomados en la penúltima sesión:

Nombramiento de abogado consultor del Ayuntamiento.

Exención de derechos de las hortalizas.

Se encuentra en Valencia el señor Conde de Oas cuyos experimentos han llamado tanto la atención en cuantas capitales ha visitado, y que el pasado invierno los hizo en el Palacio Real de Madrid á presencia de S. M. la Reina.

El Delegado de Hacienda ha recibido el prospecto de premios de la Lotería Nacional para el sorteo de Navidad. Dicho sorteo constará de 50.000 billetes, á 500 pesetas cada uno, divididos en décimos á 50 pesetas, distribuyéndose los 18.500.000 pesetas en 7.654 premios.

Hemos recibido el núm. 343 del excelente semanario «La Ilustración Ibérica» que publica grabados, artículos y

poesías de conocidos artistas y literatos. Se suscribe en Murcia, San Cristóbal, 7.

Recordamos á los que tienen cuentas pendientes con nuestro establecimiento, las abonen antes de finar el mes por ser necesario sus valores para satisfacer algunos vencimientos.

Recordamos á los suscritores que tienen recibos atrasados que los retiren para no molestar al cobrador ni perjudicarnos con la carencia de su importe.

Dice «La Patria» que según la estadística formada por la Junta consultiva agronómica, la cosecha de cereales y legumbres de España en 1888-89, ha sido la siguiente:

Trigo 26.735.265 hectolitros.—Cebada 15.795.989 — Centeno 8.805.755.—Maíz 6.531.102.—Garbanos 562.366 y habas 1.800.431 hectolitros.

La publicación de estos datos constituye un verdadero acontecimiento para nuestro país, tan atrasado en el servicio estadístico. La Junta consultiva agronómica ha desplegado tan febril actividad, que antes de haber comenzado la siega de cereales y granado el maíz en extensas zonas, nos da cuenta de las producciones del año agrícola actual.

Los Sres. Montaner y Simón han publicado el cuaderno 144 del *Diccionario hispano-Americano* con un plano de Córdoba y el reparto 395 de la Biblioteca Universal é «Ilustración Artística» dedicada á la coronación de Zorrilla y á cuyo número acompaña una bonita vista de la torre Eiffel. Se suscribe en Murcia, San Cristóbal, 7.

La exportación de Aceites de nuestra península ha crecido notablemente en los pasados meses de Abril y Mayo, habiendo aumentado casi en un duplo á la de igual fecha de años anteriores, y esto es debido en parte á la ruptura de relaciones comerciales entre Italia y Francia. Ahora bien; en interés de nuestros productores está sostener las relaciones adquiridas y aún procurar aumentarlas, dedicando especial atención á elaborarle en condiciones convenientes, puesto que el líquido reúne las cualidades necesarias para hacerlo apreciar debidamente.

Con referencia al Teatro de verano de Granada dice «El Popular» de aquella ciudad:

«Y hay que consignar con satisfacción que *Vivitos y coleando* es una preciosa revista, honesta, con gracia y con mucha intención política internacional.

Porque para que Vds. lo sepan, el cuadro segundo de la revista es una intencionada descripción de lo que es un congreso europeo, con sus correspondientes protestas de todos cuando España se presenta, etc., etc.

Agradó mucho este cuadro, porque el joven tenor cómico Sr. Sanchez Mula hace un río *Manzanarés* digno de los aplausos que no le escatimó, por cierto, la concurrencia.

De real orden ha sido confirmado el acuerdo de la Dirección general de Impuestos declarando que las velas de sebo deben adeudarse como despojos de carnes frescas; y se dispone además que se tome en consideración la conveniencia de incluir los sebos elaborados en las tarifas del impuesto al redactar el proyecto de reforma de la Instrucción de consumos.

Dice «El Diario de Córdoba»: «Teatro de verano.—En la noche del jueves último hizo su debut la compañía cómico-lírica que dirigen los señores D. Félix Berros y D. Mariano Liñán. El público que en bastante número asistió á la representación de las tres obras puestas en escena, dispuso buena acogida á los artistas que en aquella tomaron parte. *Diva*, *Para palabra*, *Aragón* y *Cerlamen Nacional*, fueron las zarzuelas que anteaño se representaron, y en cuya ejecución se distinguieron las señoras Liñán y Echavari y los Sres. Portillo, Moncayo y Carrasco. Las demás partes de la compañía hicieron por agradar al público, que aplaudió la interpretación de las zarzuelas mencionadas.»

Se está construyendo un busto del insigne Sr. Peral en uno de los mejores talleres de mármoles de Italia en Sevilla, y que será un regalo que hará á aquél uno de sus admiradores.

Un Murcia se está haciendo otro por un hábil escultor.

Vapores correos.

La compañía Transatlántica destina el siguiente servicio para el próximo mes de Agosto. Línea de las Antillas. Día 10, salida de Cádiz, del vapor «Isla de Lu-

zon»—20 Santander, «Vizcaya»—30 Cádiz, «Cataluña»,—Línea de Filipinas—23, Barcelona «Isla de Mindanao»—Línea de Europa á Colón—15 salida de Barcelona y 25 de Vigo, vapor «San Agustín»—Servicio de Marruecos—20, Barcelona «Rabat».—Servicio de Tánger. Salidas de Cádiz, domingos, miércoles y viernes, y de Tánger, los lunes, jueves y sábados.

Curación de la tisis.

El problema de la curación de la tisis, uno de los más arduos entre los que estaba llamada á resolver la Medicina moderna y uno de los más interesantes para la humanidad, sin duda alguna es hoy afortunadamente un problema resuelto.

Los notables trabajos de investigación microscópica llevados á cabo en el extranjero, punto de partida en la resolución de tan importantísimo problema, han sido ya felizmente completados con el brillante éxito alcanzado en el tratamiento de tan cruel enfermedad por un distinguido profesor español, el doctor Audet, cuyo nombre, ayer ignorado, es hoy universalmente conocido, el cual ha comprobado ya en numerosísimos casos, diagnosticados por varios y eminentes profesores que desde luego declararon impotentes los tratamientos comunmente empleados, solo sería permitido dudar de la eficacia del seguido por el doctor Audet al que desconociera los múltiples hechos de observación, entre los cuales figura uno interesantísimo, cuya exposición motiva el presente artículo, cuya lectura recomendamos.

Trátase de una religiosa, en clausura, de Astorga, de veinticuatro años de edad, linfática, aparentemente robusta, y que no ofrecía antecedente alguno relacionado con el padecimiento que le adgia.

El ilustrado profesor á cuyo cargo corria la asistencia facultativa de la comunidad, en los comienzos de la afección que aquejaba á la religiosa referida, creyó que se trataba de una afección palúdica; pero en vista de la persistencia de la fiebre y de la resistencia de ésta á los preparados de quinina, procedió á practicar un escrupuloso reconocimiento, y pronto adquirió la triste certidumbre de que se trataba de una *tuberculosis miliar*, localizada en ambos pulmones.

Poco tiempo después, la tos, la expectoración, la disnea, la inapetencia, la

fiebre y la demacración, no dejaban duda alguna, aún en el ánimo de los profanos; acerca de la índole del padecimiento que aquejaba á la religiosa.

Rempleáronse en ella todos los medicamentos racionalmente indicados en esta enfermedad; y no solo no se obtuvo de ellos resultado favorable alguno, sino que los sudores y la diarrea vinieron á recargar con sombrías tintas el cuadro desconsolador que ofrecía aquella vida próxima á agostarse, hasta el punto de permitir al distinguido médico de la comunidad marcar un plazo breve, de cinco semanas, para la funesta terminación de tan cruel padecimiento.

En tal situación, ocurriósele al bondadoso capellán de la comunidad, D. Indalecio Fernández de Cabo, proponer al facultativo de la misma se consultara por escrito al doctor Audet, el cual formuló su tratamiento, cuya base constituyen las acreditadas *píldoras antisépticas* que lleva en su nombre.

Cuáles han sido los resultados, lo dice más elocuentemente que nosotros pudiéramos decirlo el siguiente párrafo de una carta trasmitida por el citado señor capellán al profesor Audet:

«La religiosa se halla completamente bien, y en un estado de salud, tan completo como pudiera estarlo antes de haber padecido una enfermedad tan grave. Siento no poder detallarle todos los progresos de la enfermedad con el tecnicismo propio de la facultad, para que, conociendo el estado anterior y el actual, pudieran conocerse los maravillosos efectos de sus medicamentos, y que con una firma autorizada se publicase en la prensa para satisfacción de usted y «bien de los pobres pacientes.»

Es pues entre otros, un hecho la curación de una enfermedad que diezma el género humano en el periodo más útil y más florido de la vida; y estos hechos se deben á un profesor español que, en el silencio del gabinete, ha prestado á la humanidad un servicio de más importancia que los prestados por muchos otros, cuyo nombre es respetado con veneración por propios y extraños.

Desgraciadamente el doctor Audet es español, y dudamos mucho que logre ver manifestada la gratitud á que se ha hecho acreedor con el descubrimiento de sus *píldoras antisépticas*.

8-107 ls. Un médico rural

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios; uno ó dos días, 5 cént. línea, por tres ó cuatro 3 cént.; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan en líneas del tipo ocho á una columna. Reclamados sueltos, remitidos y anuncios oficiales, á 10 cént. línea; comunicados desde 25 cént. en adelante. A los suscritores se rebaja el 25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS.

Anuncios de defunción ó funeral.
A una columna 7 pías. en la 1.ª y 3 en a 4.ª página.
A dos columnas 12
Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se rebaja el 25 por 100.—Gras á los que impriman las esquelas en nuestra imprenta.

Almanaque.

Julio, 31 días.

Lunes	1	8	15	22	29
Martes	2	9	16	23	30
Miércoles	3	10	17	24	31
Jueves	4	11	18	25	
Viernes	5	12	19	26	
Sábado	6	13	20	27	
Domingo	7	14	21	28	
Miércoles 31	SALIDA		PUERTA.		
Sol	4-55 m.	7-17 t.			
Luna	1-09 m.	3-57 t.			

Boletín religioso.

Santoral.—Mañana: s. Ignacio de Loyola fr. y s. Fábilo.

Jubileo.—Mañana: en la iglesia de la Compañía y se aplica por don Felipe Mucive, fundador de este establecimiento, misas de medias horas, y en la de Sta. Catalina por D. Ignacio Piqueras y D.ª Juana Saura, misas de medias horas.

ANUNCIOS.

DENTICINA INFALIBLE

Preguntad á millares de madres y os dirán que han curado á sus pequesuelos en la agonía, que los veían espirar, y les han salvado con estos polvos prodigiosos. No hay niño que muera de la dentición si los usa, por mal que se encuentre; hacen brotar la baba suprimida, cortan la diarrea que les aniquila, les quitan las erupciones de la boca que les molesta, les arregla el estómago, les hace arrojar la fiebra, impide los ataques de alferecía, y por fin atiende á todos los accidentes que ocurren en la dentición penosa y difícil, brota de fuertes dentaduras Caja para seis días cuesta 12 reales, y se remite por 2 reales mas. Madrid, calle Sacramento, 2, botica de Fernández Izquierdo, y al por mayor plaza de la Villa, 4, laboratorio de F. Izquierdo, Madrid; en todas las boticas y droguerías de Murcia y Cartagena y particularmente en esta capital Ferrer y hermanos, y en las principales farmacias y droguerías. ASEGURARSE QUE SEAN LEGÍTIMAS DE FERNANDEZ. PUES HAY QUIEN LAS IMITA.

MELANOGENE
Tintura excelente DE DICQUEMARE Aine. Tinta al minuto el cabello y la barba sin manchar la piel. Rs superior á todas las empleadas. Caja para negro, 7'50 pesetas, calle de San Cristóbal, 7.

ASMA CATARRO, OPRESION, TOS, PALPITACIONES, y todas las afecciones de las vías respiratorias, se calman inmediatamente y se curan usando los **TUBOS LEVASSEUR**. Enjuse la fama de Levasseur. PARIS, Farmacia LORQUET, 23, Rue de la Poissonerie. — En Murcia: Sres. Ferrer Hermanos, plaza de San Julian.

NEURALGIAS JAQUECAS, DOLORS DE ESOMAGO y todas las afecciones nerviosas, se curan inmediatamente con las **PILDORAS ANTINEURALGICAS** del Dr. CRONIER. Enjuse el sello de garantía del Union des Fabricants. PARIS, Farmacia LORQUET, 23, Rue de la Poissonerie. — En Murcia: Sres. Ferrer Hermanos, plaza de San Julian.

HARINA LACTEADA H. NESTLE
INVENTOR Y FABRICANTE

VEVEY (SUIZA).
PROVEEDOR DE LA REAL CASA
32 PREMIOS DE LOS CUALES
12 DIPLOMAS DE HONOR
Y
14 medallas de oro. (Marca de garantía)

Alimento completo para los niños de corta edad.

Suple la insuficiencia de la leche materna, facilita el destete, y es de digestión fácil y entera. Se usa muy ventajosamente en los **adultos** así como alimento en las personas de **estómago delicado**.

Se vende en todas las principales farmacias, droguerías, y establecimientos de comestibles y géneros ultramarinos ó coloniales.

Para evitar las numerosas falsificaciones, exigir en cada lata la firma del inventor:

HENRI NESTLE — Vevy (Suiza).

Para pedidos pueden dirigirse al Sr. D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único agente en toda España.

Extracto compuesto de Zorzaparrilla
del Dr. Ayer

MEDALLA DE ORO
en la Exposición Universal de Barcelona

Cura radicalmente la escrófula, herpes, erupciones, llagas, enfermedades humorales y todas las afecciones de la piel por crónicas y rebeldes que sean. Purifica la sangre y vigoriza el sistema. Tomada á tiempo y con constancia, evita los ataques apopléticos y todas las enfermedades que tienen su origen en la fuerza y superabundancia de la sangre. Las eminencias médicas la prescriben con gran éxito. Los incrédulos pueden consultar con su doctor. De venta en todas las farmacias y droguerías del mundo. Preparada por el **DR. J. C. AYER Y CA., LOWELL, MASS., E. U. A.** Agentes generales en España, **VILANOVA HERMANOS Y C.ª**, Barcelona.

NO MAS CALENTURAS

Las **píldoras de RIAZA** de Pérez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar **RADICALMENTE** las fiebres intermitentes ya sean **tercianas, cuartanas ó cotidianas**. El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía más segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 5 pesetas la caja de 80 píldoras y 3 pesetas la media caja con 40.—En Murcia, farmacia de los Sres. Pino y Vivo, Martínez, Cortina, Farmacia catalana y demás farmacias y droguerías.

Alhama, Sr. Rodríguez.—*Bullas*, Sr. Martínez Valero.—*Cartagena*, Sr. Rizo (droguería)—*Lorca*, señor Sastre, y en Madrid, en casa de su autor, Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro.

PILDORAS BLANCARD
Yoduro de Hierro inalterable

Adaptadas por el Formulario oficial francés y autorizadas por el Consejo médico de San Petersburgo.

Participando de las propiedades del **Yodo** y del **Hierro**, estas Píldoras convienen especialmente en las enfermedades tan variadas que determina el germen escrofuloso (*tumores, obstrucciones y humores fríos*, etc.), afecciones contra las cuales son impotentes los simples ferruginos; en la **Clorosis** (*colores pálidos*), **Leucorrea** (*flores blancas*), la **Amenorrea** (*menstruación nula ó difícil*), la **Tisis**, la **Sífilis constitucional**, etc. En fin, ofrecen a los prácticos un agente terapéutico de los mas sencillos para estimular el organismo y modificar las constituciones linfáticas, débiles ó debilitadas.

N. B.—El Yoduro de Hierro impuro ó alterado es un medicamento infiel é irritante. Como prueba de pureza y autenticidad de las verdaderas **Píldoras de Blancard**, exijase nuestro sello de plata reactiva, nuestra firma adjunta y el sello de la **Union des Fabricants**.

Farmacéutico de Paris, calle Bonaparte, 40
DESCONFIÉSE DE LAS FALSIFICACIONES

NO MAS HERPES

La pomada y esencia anti herpética de **Borrell** preparada por el Dr. Borrell curan de un modo prodigioso las herpes y demás enfermedades de la piel, por inveteradas que sean. Son tan eficaces las virtudes de estos remedios, que se han curado con ellos personas que tenían muy arraigadas las herpes y que cada verano tenían que tomar baños y aguas sulfurosas sin lograr su curación.—Se venden en las principales boticas y droguerías de Murcia.

Los pedidos han de dirigirse á **Borrell Hermanos**, Asalto, 52, Barcelona.

LA MODA ELEGANTE
ILUSTRADA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS. — AÑO XLVIII.

La proximidad de un cambio de estación, que implica la necesidad de renovar las prendas de vestir, crea para las señoras todas, y especialmente para las madres de familia, la precisión de inspirarse en una publicación que, como *La Moda Elegante Ilustrada*, tiene por misión poner al alcance de sus suscriptoras el arte de vestir con toda su economía, cualquiera que sea la categoría social á que pertenezcan.—*La Moda Elegante Ilustrada* dá en sus números profusión de modelos de trajes, confecciones, sombreros, etc., para señoras, señoritas y niños, grandes hojas con patrones trazados en tamaño natural; magníficos figurines iluminados; dibujos para multitud de labores, y escogida lectura.—Aparece en cuatro ediciones, cuyos precios varían desde 40 pesetas al año, hasta pesetas 4,25 el trimestre.

Se remite gratis un número de muestra y el prospecto, á toda señora que se sirva pedirlo por carta á la Administración de *La Moda Elegante Ilustrada*.

ALCALA, 23, PRINCIPAL. | D. DRIMA
En Murcia, calle de San Cristóbal, 7

ATENCION

Vinos, Jerez, Manzanilla, Le-canda y Champagne.
Gran surtido en portiers á 10 y 12 reales.
Butacas á 20 y 70 reales, gran lujo.

Almanaque americanos, religiosos, de cocina y de chistes.
La mar en todo.

CLAUSEL
CALLE DE LUCA
ACCESORIO AL TELEGAFO.
PLAZA NUEVA DE TOROS.

BAÑOS DE SAN ANTONIO

Este acreditado y cómodo establecimiento, situado en la céntrica calle de la Fuensanta, con cómodas y curiosas pilas, grandes y comunes, con cuartos independientes ó con comunicación, se hallan abiertos desde 1.º de Junio.

PRECIOS
Un novenario, con ropa, 10 pesetas y sin ella 7'50.
Un baño con ropa, 1'25 pesetas y sin ella 1.
Hay baños de ducha y especiales para los que los necesitan.

TARJETAS DE VISITA

Se hacen en la imprenta de este periódico, desde el ínfimo precio de 2 pesetas el 100 en adelante.

Las nuevas máquinas para coser

NAUMANN

Son las mejores del mundo y han obtenido últimamente el premio más alta en la Exposición de la Sociedad Económica de Amigos del País de Valencia. Se pueden adquirir por UNA ó DOS pesetas semanales.

en Murcia, Principe Alfonso 18